

4500余亩! 平沙春耕拉开大幕

本报讯 记者甘丰恺报道:鲜嫩的秧苗堆积如山,田间地头里机械插秧机往返运转……3月29日,金湾区水稻春耕工作拉开大幕,其中平沙镇的4500余亩水稻田将成为全区春耕的“第一战场”。再过数月,这里将变为一片金黄成熟的稻田,续写保障粮食安全、守好耕地红线的担当与承诺。

据平沙镇党委委员李松江介绍,与往年相比,今年平沙镇的春耕工作有了新特点。一是种植面积更大了,4500余亩的种植面积中有3000余亩是曾经种植苗木的盐碱地。自去年以来,这些盐碱地经过多轮技术改造变得适合种植,将在近期同步开启春耕。

二是技术手段更先进了,依托珠海市农业发展中心的技术推广,此次春耕的秧苗几乎都出自新打造的机械育秧工厂。培育更快、存活更多、成本更低,优质秧苗集体“出厂”奔赴春耕现场,结合侧深施肥等技术的应用,平沙水稻种植效率将比前几年更高。

李松江表示,此前不久,广东省最新耕地质量等级评价结果显示,珠海耕地质量等级为3.35,排在全省前列,2023年超额完成了高标准农田建设。守住这样的成绩并非易事,也鼓励着金湾区加快农田整治的步伐。其中,经过改造新增的3000余亩耕地,是此次平沙春耕的一大亮点。

珠海市鹰杰农业科技有限公司是此次平沙春耕的“主力军”,也是土壤改良的“实施者”。据公司技术负责人林德坤介绍,经过改造新增的耕地原本是种植苗木的盐碱地,不适合种植水稻。经过压实、培土、铺土、施放生物有机肥、浸水等多道工序,土地含盐量逐渐下降、土壤肥力提升到适合耕种的水平,为金湾区新增了大量耕地。



水稻春耕现场。 本报记者 张洲 摄

新增的大批耕地如同“最后一块拼图”,让平沙的耕地连片开发成为现实。今年,金湾区在平沙镇部署开展“万亩方”农田整治项目,新建设智慧灌溉、提升改建农业基础设施,高标准打造监测有效、预警及时、防控有力、高效节水的智慧农业示范区,积极打造“粤港澳大湾区第一田”。该项目总面积约

1.2万亩,包括水稻种植基地4500亩、蔬菜种植基地3000亩、莲藕种植基地2500亩以及高端水果种植基地2000亩。此外,平沙镇还计划引入蓝莓种植,扩大高端水果种植体量。

据金湾区农业农村和水务局相关负责人介绍,“万亩方”的规划设计,基于耕地连片开发所带来的经

济效益和社会效益。耕地连片开发不仅能带来规模效应,还能在农田基础设施配套建设、农业龙头企业招商引资、机械化农田耕作和面积农田整治等环节上形成合力,惠及更多的农户和企业。未来,金湾区将加大力度推进“万亩方”农田整治项目建设,更好满足粤港澳大湾区粮食果蔬消费需求。

今年清明现场祭扫无需预约

周末起各主要墓园将迎较大人流量

本报讯 记者郑振华报道:记者29日从市民政局获悉,今年清明期间,现场祭扫无需预约,市民可直接前往我市各殡葬服务场所祭扫。同时,为有序应对祭扫高峰,保障市民度过一个平安、绿色、文明的清明,我市民政部门联合交通、治安、消防及医疗服务等部门,提前部署、共同协作,在我市各主要墓园提供一系列便民服务。

据了解,今年清明节祭扫高峰期,我市各墓园将在入口处设置便民服务站,为有需要的市民免费提供饮用水、轮椅、药品等物资。同时,市内各主要墓园将在入口处设置“鲜花换纸钱”服务台,市民可用纸钱兑换鲜花,用鲜花代替烧纸祭扫,共同营造绿色清明,树立文明祭扫风尚。

民政部门预计从本周末起,我市各主要墓园将迎来较大的祭扫人流量。相关部门将在各墓园周边及现场加强交通服务指引,增设交通服务指示牌,增派工作人员值守疏导。提醒广大市民尽量避开祭扫高峰,错峰出行,尽量搭乘公共交通安全出行。如自驾前往祭扫,请配合现场引导,有序停放车辆。

鉴于近期我市防火形势严峻,市民政局、珠海市精神文明建设委员会向广大市民发出倡议:祭扫时不携带火种、不使用明火、不焚烧香烛、不燃放烟花爆竹。近期,全市各主要墓园也会在祭扫现场加强防火警示宣传,悬挂横幅、张贴告示,密切巡视观察,切实做到警钟长鸣,严防火灾发生。

淋巴细胞经基因改造后,返输病人体内专克癌细胞

珠海首例接受CAR-T细胞治疗患者出院

本报讯 记者刘雅玲报道:备受关注的细胞疗法传来好消息!3月29日,在珠海市人民医院血液风湿科,经过CAR-T细胞治疗的弥漫大B细胞淋巴瘤患者莫女士(化名)顺利出院,这也是珠海地区首例自主开展CAR-T细胞治疗的患者。

去年8月,年过六旬的莫女士因“右下肢肿胀3天”入住珠海市人民医院介入医学科,经过检查,确诊为

B细胞淋巴瘤,于是转入血液风湿科,明确诊断为弥漫大B细胞淋巴瘤,这是一种高危淋巴瘤。

据了解,淋巴瘤是一种起源于淋巴造血系统的恶性肿瘤,是近百种不同亚型“淋巴瘤家族”的统称。“我国每年大约有9.3万人被诊断为淋巴瘤,每年有超过5万人死于该病。”市人民医院血液风湿科主任李小亮介绍。

经过多学科会诊和认真研判,综合考虑莫女士的病情,医生认为进行CAR-T治疗是最有望治愈的疗法。“CAR-T治疗,就是从人体内取出淋巴瘤细胞进行体外的基因改造,简单来说就是给它们(细胞)安装上能识别肿瘤的功能,然后做体外培养扩增,形成强大的集团军,再输入患者体内,使其可以自发地杀死体内的癌细胞。”李小亮介绍。

2月7日,李小亮主任团队进行了单采细胞,进行CAR-T细胞制备,并行桥接化疗,3周后CAR-T细胞制备好,进行了清淋方案,于3月11日进行CAR-T细胞回输,扩增效果良好。期间,患者住院观察10余天,在这段时间里,医护团队精心护理,并联合广州南方医科大学珠江医院专家远程指导,动态关注患者病情变化。患者于29日顺利出院。

丹田物业:

坚守诚信 把好服务带给校园



□本报记者 林琦琦

十几平方米的值班室,一张床、一张桌子、一台电视、一台风扇,是丹田物业派驻在中山大学珠海校区的宿舍管理人员李伏清的值班生活设施。今年,是李伏清到这里工作的第七年。

每逢值班,李伏清都会守在工作台或站立于宿舍门前,目送同学们进出楼栋。宿管的工作不仅仅是守门,看到低血糖的学生面色有异,她及时询问并将其送至校医室;看到向来活泼的学生神情沮丧,她温柔相询……在岗位上,李伏清以自己的方式默默守护着孩子们。

李伏清的付出与坚守,正是丹田物业不忘初心、践行企业承诺的生动写照。专注校园服务二十多

年来,丹田物业秉承“把好服务带给校园”的宗旨,贯彻“师生至上,尽心尽责”的服务理念,诚信经营,致力于推进中国校园高质量后勤保障建设。

丹田物业提供主要学生公寓服务、校园生活服务、教务管理服务、设备运维等九大服务类别。截至目前,该企业的校园服务遍布全国15个省份37个城市,服务项目超130个。

在服务过程中,丹田物业不断加强思想教育建设,充分发挥后勤服务育人、管理育人、劳动育人的功能作用。

正如李伏清,她不仅是一位宿管阿姨,还是学生们的“知心人”,更是他们良好行为规范的引导者。

“通过打造有温度、有情怀的公寓文化氛围,使学生更好地懂得文明、尊重与包容的涵义,从而真正实现校园服务育人、文化育人的管理目标。”丹田物业董事长严雄波表示。

这是丹田物业一以贯之的理念,该企业也以不断创新的实际行动兑



“丹田妈妈岗”面试现场。 受访单位供图

现这个承诺。日前,珠海市物业管理行业首个“企业妈妈岗”项目——“丹田妈妈岗”就业支持计划正式启动,为全职妈妈们提供更多就业机会。目前,首批通过录用的三位妇女已走上校园服务的相关岗位。

严雄波告诉记者,设置“丹田妈妈岗”,一方面是企业应该担起

社会责任,为广大就业困难的妇女提供更多平台和空间;另一方面,“妈妈们”更有爱心责任心,更懂得学生们的心理,从而可以更好地照顾他们。“我们将继续坚持以师生需求为导向,提高员工的服务意识和技能,进一步优化服务模式,把更好的服务带给校园。”

香洲区正菱×MAP迈图电商产业园揭牌

业界“大咖”分享数字化转型实践经验

本报讯 记者郑振华报道:3月29日,2024珠海数字营销大会暨正菱×MAP迈图电商产业园揭牌仪式,在香洲区永德街8号融德广场举行,与会企业代表展示了AI技术在商业模式创新中的应用,并分享了数字化转型的实践经验。据了解,自创园以来,正菱×MAP迈图电商产业园已成功引进首批电商类企业20多家,获颁“珠海市香洲区直播电商产业园区”牌匾。

本次活动由珠海市电子商务协会、珠海市直播电子商务行业协会、数说故事联合主办。大会聚焦AI技术在电商领域的创新应用,旨在推动电商行业的持续繁荣。多位业界“大咖”

围绕“消费新定义”“平台新玩法”和“爆品新定向”三大主题,发表了精彩演讲。数说故事创始人徐亚波博士等嘉宾,从不同角度探讨了AI技术如何推动消费模式创新、新媒体营销策略以及电商爆品的精准定位。

大会上,香洲区与数说故事共同启动了“AI消费·相约香洲”项目。接下来,正菱×MAP迈图电商产业园将继续发挥其行业风向标的作用,通过举办各类活动,促进电商行业参与者的交流与合作,助力企业获取最新资讯和实战经验,共同推动电商产业的繁荣发展。

市委常委、香洲区委书记李伟辉出席活动。

珠海市台商投资企业协会举办2024年春茗活动

牵线搭桥推动珠台经贸交流合作

本报讯 记者余沁霖报道:3月29日,珠海市台商投资企业协会(以下简称市台商协会)在珠海度假村酒店举办2024年春茗活动。海峡两岸关系协会驻澳门办事处,市、区各有关部门负责人及在珠台商台胞家属约500人欢聚一堂,畅叙友谊,共谋发展。市人大常委会副主任闫昊波、副市长黄振球、市政协副主席张松出席活动。

“市台商协会成立以来,不断加强会员服务,团结凝聚台商,积极为珠台经贸交流合作牵线搭桥,彰显了台商社会责任。”市台商协会会长李明辉在

致辞中表示,未来,将继续发挥好桥梁纽带作用,建设“台商之家”,团结广大在珠台商,积极参与新时代中国特色社会主义现代化国际化经济特区建设。

活动现场,为助力在珠台商把握湾区发展机遇,珠海市台港澳事务局邀请专家围绕横琴粤澳深度合作区有关优惠政策进行了专题宣讲。广大台商们一致表示,珠海作为大湾区重要节点城市、珠江口西岸核心城市,地理位置独特,区位优势突出,发展前景广阔,要积极布局,把握机遇,乘势而上,共享发展红利。

2024港澳琴珠中江野外紧急医学救援竞赛暨联合演练举办

在交流合作中提高联合急救能力

本报讯 记者刘雅玲报道:3月27日-28日,由珠海市卫生健康局、横琴粤澳深度合作区民生事务局主办,珠海市紧急医疗救援中心承办的“2024港澳琴珠中江野外紧急医学救援竞赛暨联合演练”在横琴举办。港澳琴珠中江六地组建了6支紧急医学救援队,每支队伍6人共36人参与竞赛演练。

此次野外竞赛和联合演练旨在加强香港、澳门、横琴粤澳深度合作区、珠海、中山、江门六地在紧急医学救援领域的交流与合作,提高区域联合院前急救处置的能力和水平,更好地为大湾区服务。

本次竞赛为期两天,分两大主题进行:3月27日开展野外紧急医学救援竞赛,6支紧急医学救援队携带单兵装备(每人负重约20-30公斤)从竞速大本营出发,徒步行进,翻越小横琴山、通过村野小路,全程约9公里。行

军途中共设立6个考点,分别针对外伤骨折、蛇咬伤及心肺复苏等急救基本技能、专业理论知识、野外生存能力、个人携行装备等进行考核。

3月28日,6地联合开展突发大型事件应急处置演练。演练模拟在港珠澳大桥发生重大交通事故,在珠海市紧急医疗救援中心统一调度下,六地紧急医疗救援队伍第一时间赶赴现场,实行混编,迅速开展伤病员的联合应急处置。在强有力的统筹指挥下,联合救援队高效完成现场伤病员检伤分类、伤情紧急处置、分流转运送院、大型事故信息报告等工作,使得全部伤病员得到快速有效的救治,其中香港和澳门代表队联合示范了一名被困大巴客车内乘客的解救操作。

珠海市副市长黄振球出席观摩竞赛。

民警法治宣讲走进香山学校

守护禾苗 相伴成长

未成年人思想道德建设品牌展

本报讯 记者蒋毅报道:3月29日,珠海市公安局香洲分局在香洲区香山学校开展以“守护禾苗,相伴成长”为主题的民警法治宣讲进校园活动。活动由2019年度“全国维护妇女儿童权益先进个人”、2022广东省“最美基层民警”、香洲公安分局翠香派出所社区民警任柏明主讲。

活动中,任柏明针对目前小学生对事物的认知能力较弱、法治意识淡薄等特点,从预防欺凌、交通安全、消防安全、校园防拐、防诈骗等八个方面,采取以案释法、播放视频、趣味问答、互动交流等方式,通俗易懂地向同

学们介绍了自我保护的各种方法及遇到不法侵害的应对方法,详细讲解了未成年人违法犯罪的特点及所应承担的法律责任和引发的后果,并针对性地提出了有效预防未成年人违法犯罪行为的对策和建议,呼吁全体学生要学法、知法、懂法、守法,避免遭受不法侵犯,远离违法犯罪,健康成长。整个宣讲过程师生认真听讲,积极互动,现场气氛十分活跃。

“青少年是祖国的未来、民族的希望。法治教育,是青少年成长道路上不可或缺的一课。”香洲公安分局相关负责人表示,近年来,该局高度重视青少年法治教育,将不断深入辖区校园开展法治教育集中宣讲,增强青少年依法规范自身行为、明辨是非、运用法律手段维护自身合法权益的意识和能力,护航青少年健康成长。



【港口预报】

扫一扫获取更多预报信息

港口	浪级	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高
		时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm
香洲港	小浪	01:22	176	06:25	127	12:28	235	20:00	70
九州港	小浪	01:13	156	06:24	101	11:49	217	19:37	52
澳门港	小浪	00:24	222	06:19	171	12:05	287	19:41	128
高栏港	轻浪	06:07	113	11:26	231	19:23	63		

【海岛预报】

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出行提示
桂山岛	3	0.5	23.6	注意降雨
东澳岛	3	0.6	23.3	注意降雨
外伶仃岛	3	0.7	23.2	注意降雨
大万山岛	3	0.8	23.0	注意降雨
荷包岛	3	0.7	23.4	注意降雨
庙湾岛	3	1.0	23.0	注意降雨